

К ЧИТАТЕЛЯМ ЖУРНАЛА

Уважаемый читатель! Перед тобой журнал «Тихоокеанская география» № 1 (5) за 2021 г. В последующем в течение 2021 г. выйдут еще 3 выпуска нашего журнала. Текущий 2021 г. необычен для Тихоокеанского института географии ДВО РАН, он юбилейный. Пятьдесят лет назад, в октябре 1971 г., в г. Владивосток решением АН СССР и Правительства СССР был создан институт географии – Тихоокеанский, 3-й в Академии наук СССР (после ИГ в Москве и ИГ в Иркутске). Его организатором и первым директором стал крупный, известный советский и российский ученый-географ, д.г.н., профессор, декан геофака МГУ, вскоре избранный членом-корреспондентом АН СССР, Андрей Петрович Капица.

Разумеется, географические исследования на Дальнем Востоке проводились и до этого, прежде всего в Дальневосточном государственном университете на геофизическом факультете, в педагогических институтах Благовещенска, Хабаровска, Якутска, Южно-Сахалинска, в ряде других проектно-научных организаций. Однако создание академического института географии на востоке нашей огромной страны знаменовало начало качественно нового этапа в организации, проведении и обобщении комплексных географических исследований такого уникального региона, как Дальний Восток.

В этой связи в журнале «Тихоокеанская география» в 2021 г. редколлегией вводится рубрика «Тихоокеанскому институту географии ДВО РАН – 50 лет». Хотелось бы, чтобы в ней были показаны основные этапы становления нашего института и в целом географических исследований на Дальнем Востоке, отмечены достижения, проблемы и перспективы. Для участия в рубрике приглашаем сотрудников нашего института и других научных организаций.

*Главный редактор
академик РАН
П.Я. Бакланов*